

## Отзыв

**на автореферат диссертации Игнатъевой В.И. «Организационно-методические подходы к оценке социально-экономического бремени злокачественных новообразований в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение**

Постоянный рост расходов на здравоохранение во всем мире стал причиной того, что экономический анализ стал неотъемлемой частью обсуждения новых медицинских технологий, дополняя сведения об их эффективности и безопасности. Исследования, посвященные оценке социально-экономического бремени заболеваний или стоимости болезни, в данном случае представляют особый интерес, поскольку являются частью информации, необходимой для определения приоритетности той или иной проблемы для государства и общества. Однако, в публикациях неоднократно отмечалось, что результаты подобных исследований, даже выполненных для одной патологии и одной и той же страны, могут существенно различаться, в силу использования различных методических подходов и источников информации.

В то же время необходимо отметить значимость подобных исследований для проблемы злокачественных новообразований. Снижение смертности от злокачественных новообразований – одна из приоритетных задач современного российского здравоохранения, государством финансируются программы, направленные на ее решение, а большинство лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов за последние годы, предназначены для противоопухолевой терапии.

Все это определяет актуальность диссертационного исследования, выполненного Игнатъевой В.И., в котором предложена единая унифицированная методика оценки социально-экономического бремени злокачественных новообразований для РФ, обеспечивающая сопоставимость

результатов различных исследований, а, следовательно, и возможность их использования при принятии управленческих решений. Выбранный автором подход к формированию данной методики, ориентирован на обеспечение максимального прикладного использования получаемых результатов оценки социально-экономического бремени, в том числе для проведения последующих клинико-экономических исследований целесообразности включения в практику новых технологий профилактики и лечения злокачественных новообразований.

Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы Игнатьевой В.И. заключается в том, что на основании результатов анализа нормативно-правовых актов и литературных данных была определена потребность в информации, которая может быть получена в ходе оценки бремени, выявлены основные существующие методические проблемы и предложено комплексное решение, включающее в себя определение основных методических подходов, перечень используемых источников информации и математическую модель. Разработанные методика и модель были апробированы в ходе оценки социально-экономического бремени пяти злокачественных новообразований, результаты которого (выявленные различия в нагрузке для государственного бюджета и системы ОМС, продемонстрированная значимость затрат на лекарственную противоопухолевую терапию), представляют несомненный интерес для организаторов здравоохранения.

Использование автором математического моделирования позволило провести анализ чувствительности, необходимый для обеспечения достоверности результатов, а также спрогнозировать изменение затрат при увеличении доли пациентов, выявляемых на ранних стадиях.

Достоверность полученных данных и результатов диссертационного исследования подтверждается достаточным объемом проведенных исследований и использованием комплекса современных методов, соответствующих поставленным задачам. По теме диссертации автором было

опубликовано 11 работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Также результаты исследования были представлены на научно-практических конференциях, в том числе международных.

Сделанные выводы и практические рекомендации вытекают из результатов исследования, соответствуют поставленной цели и задачам и подтверждают положения, выносимые на защиту.

Замечаний по представленной диссертационной работе нет.

Таким образом, изучение автореферата показало, что диссертационная работа Игнатъевой В.И. является законченным актуальным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 21.04.2016г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Игнатъева Виктория Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой  
педагогике, философии и права  
ФГБОУ ВО «Северо-Западный  
государственный медицинский  
университет им. И.И. Мечникова»  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук  
*16 декабря 2019г*



Плавинский Святослав Леонидович

Адрес: 191015, г. Санкт-Петербург, Заневский пр., д.1/82  
Тел. (812) 303-50-00  
e-mail: splavinskij@mail.ru

Подпись С.Л. Плавинского заверяю  
Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова  
Минздрава России



Бакулина Н.В.